



দিনহাটার কাছে পেটলায় গাড়ির আগুন নেভান দিচ্ছেন দমকলকর্মীরা। ছবি: পার্থসারথি রায়

## বঙ্গে হিংসার বলি ৮

শান্তি রাখতে মমতার আর্জি, রাজভবনে দিলীপ

কলকাতা, ৩ মে : ভোট শেষ হলেও খামল না হিংসা।  
 রবিবার বিধানসভা নির্বাচনের ফল ঘোষণা হতে না হতে রাজ্যজুড়ে অশান্তি শুরু হয়ে গিয়েছে। হিংসার শিকার হয়েছেন ৮ জন। এদের মধ্যে ৬ জন বিজেপি কর্মী বলে দলের রাজা সভাপতি দিলীপ মোহন দাবি করেছেন। তৃণমূল নেত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের দাবি, তাঁর দলের ১ জনকে খুন করেছেন বিজেপি। নিহত অপর ১ জন আইএসএফ কর্মী।  
 উত্তরের শীতলকুচি, সিতাই ছাড়া দক্ষিণবঙ্গে বর্ধমান, রানাঘাট, সোনারপুর, জগদল, বেলেঘাটায় মারা গিয়েছেন দুই দলের কর্মীরা। এই হিংসার

## শীতলকুচি-সিতাইয়ে সংঘর্ষে নিহত ২

কোচবিহার ব্যুরো

৩ মে : কোচবিহারে অশান্তি অব্যাহত। রবিবার বিধানসভা ভোটের ফল ঘোষণার পর থেকেই জেলা ফের উত্তপ্ত হতে শুরু করে। রাতে জেলার বিভিন্ন প্রান্তে অশান্তির পর সোমবার সকালেও জেলার আবহাওয়া রীতিমতো উত্তপ্ত ছিল। এদিন সকালে শীতলকুচি ও সিতাইয়ে তৃণমূল কংগ্রেস-বিজেপি সংঘর্ষে দুজনের মৃত্যু হয়। পুলিশ জানিয়েছে, মৃতদের নাম মানিক মৈত্র (২০) এবং হারাধন রায় (৩০)। হারাধনবাবু বিজেপির সমর্থক হলেও মানিকবাবুকে দুই শিবিরই নিজেদের বলে দাবি করেছেন। লোকানপাট, বাড়িঘর, পাটি অফিস ভাঙচুরের অভিযোগ উঠেছে। ঘটনাস্থলকে কেন্দ্র করে জেলায় ব্যাপক উত্তেজনা ছড়িয়েছে।

### উত্তপ্ত উত্তর

- শীতলকুচি ও সিতাইয়ে তৃণমূল কংগ্রেস-বিজেপি সংঘর্ষে দুজনের মৃত্যু
- লোকানপাট, বাড়িঘর, পাটি অফিস ভাঙচুরের অভিযোগ
- তৃণমূল-বিজেপি সংঘর্ষে উত্তপ্ত পেটলা বাজারের জামাদারবস এলাকা
- বোমা, গুলি চলার পাশাপাশি গাড়ি সহ একাধিক বাইকে আগুন
- মাথাভাঙ্গা-১ রকের বিভিন্ন এলাকায় উত্তেজনা
- তুফানগঞ্জ-২ ব্লকজুড়ে বিজেপি কর্মীদের ঘরবাড়ি ভাঙচুর, অগ্নিসংযোগ ও মারধর

### শপথের দিন দেশে ধরনা বিজেপির

একে অপরের দিকে অভিযোগের আঙুল তুলেছে রাজনৈতিক দলগুলি। এদিকে, আগামী ৫ মে দেশজুড়ে ধনী কর্মসূচির ঘোষণা করেছে বিজেপি।  
 রাজ্যপাল জগদীপ ধনকার রবিবার রাতেই টুইটারে একটা উদ্বেগ প্রকাশ করেন। সোমবার রাজ্য পুলিশের ডিভিশন ডেকে পাঠিয়ে হিংসা নিয়ে বিস্তারিত রিপোর্ট নেন তিনি। রাজ্যে ভোট পরবর্তী হিংসা রুখতে নির্বাচন কমিশনের তরফে জানানো হয়েছে, আগামী ১০ দিনের জন্য রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে ১০৫ কোম্পানি আধাসেনা মোতায়েন থাকবে। সোমবার রাতে রবিবার, কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রক এই হিংসার রিপোর্ট চেয়ে পাঠিয়েছে রাজ্য প্রশাসনের কাছে।  
 তৃণমূল নেত্রী সোমবার সাংবাদিক বৈঠকে শান্তি বজায় রাখার আবেদন জানান। তিনি বলেন, 'বাংলা শান্তিপূর্ণ জায়গা। নির্বাচন হয়েছে, তাতে হারজিত থাকে। আবহাওয়া কখনও ঠান্ডা-গরম হয়েছে। বিজেপি, কেন্দ্রীয় বাহিনী অনেক অত্যাচার করেছে। তা সত্ত্বেও আমি সবাইকে বলব শান্ত থাকতে। কেউ যেন হিংসায় কার্যকলাপ না জড়ায়। এখন আমাদের প্রথম কাজ কোভিড মোকাবেলা করা। কোনও অভিযোগ থাকলে পুলিশকে জানান।'।  
 যদিও মুখ্যমন্ত্রী স্বরণ করিয়ে দেন, 'যতক্ষণ না শপথ নিচ্ছে, ততক্ষণ আইনশৃঙ্খলা আমরা হাতে নেই।'  
 এরপর বারের পাতায়

বিজেপি এদিন জেলা শাসকের দপ্তরে উপস্থিত হয়ে তৃণমূলের বিরুদ্ধে অভিযোগ জানান। বিজেপির নাট্যবাড়ির জয়ী প্রার্থী মিহির গোস্বামী, কোচবিহার দক্ষিণের জয়ী প্রার্থী নিখিলরঞ্জন দে সহ অনেকেই সেখানে উপস্থিত ছিলেন। বিজেপির কোচবিহারের আদ্যায়ক অভিযোগ বর্ন বলেন, 'তৃণমূলের হামাদারা জেলাজুড়ে সন্ত্রাস চালাচ্ছে। তাই জেলা শাসকের কাছে বিষয়টি জানাতে এসেছি। বিষয়টি নিয়ে প্রশাসনকে জানানো হলেও তারা এখনও পর্যন্ত কোনও পদক্ষেপই করতে পারেনি। কোনও ব্যবস্থা না ওওয়া হলে মঙ্গলবার আমার আন্দোলনে নামব। তৃণমূলের জেলা সভাপতি পার্শ্বপ্রতিম রায় বলেন, 'অভিযোগ ভিত্তিহীন। কর্মীদের সংঘাত থাকতে আমরা জেলার সমস্ত স্তরের কর্মীদের বলেছি। আমাদের কর্মীরা কোথাও কোথাও আক্রান্ত হচ্ছেন বলে শোনা যাচ্ছে। ওরা নিজেদের কর্মীদের সংঘাত রাখুক। কোথাও কিছু হলে পুলিশ ও প্রশাসন ব্যবস্থা নেন।'  
 সোমবার সকাল থেকে তৃণমূল আশ্রিত দুকুতীদের বিরুদ্ধে দফায় দফায় খলিসামারি, ভাটেরখানা, শীতলকুচি, নওতাবার, নলগ্রাম, বড়কোয়ারি প্রভৃতি এলাকায় শতাধিক বাড়িতে ভাঙচুর ও লুটপাট চালানোর অভিযোগ ওঠে। ভাঙচুর চলাকালীন ছোট শালবাড়ি গ্রাম পঞ্চায়তের নওতাবার বৃষ্টি পেশায় রাজমিস্ত্রি মানিক মৈত্র গুলিবর্ষণ হন। দিনহাটা মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে গেলে চিকিৎসক তাঁকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। মাত্র দু'বছর আগে বিয়ে করা মানিকের কয়েক মাসের এক সন্তান রয়েছে। অভিযোগ, তৃণমূল আশ্রিত দুকুতীরা এদিন লাঠি ও আয়ুর্ষায়ে নিয়ে নওতাবার বৃষ্টি পেশায় বিজেপি কর্মীদের বাড়ি ভাঙচুর করে আসবাবপত্র, গোরু, ছাগল তুলে নিয়ে যায়। জরিমানা ও খুনের হুমকি দেওয়া হয়। শীতলকুচিতে রাজ্য বিদ্যুৎ বর্কন পর্দের একটি গাড়িতে আগুন লাগায়ও অভিযোগ ওঠে। দমকলের একটি ইঞ্জিন ঘটনাস্থলে গিয়ে ওই আগুন নিয়ন্ত্রণে আনে।  
 বিজেপির শীতলকুচি ১৮ নম্বর মণ্ডল সভাপতি পবিত্র বর্ন বলেন, 'তৃণমূলের বিজেপি সমর্থকদের বাড়িঘর ভাঙচুরের পাশাপাশি লুটপাট চলিয়েছে। মানিক মৈত্র আমাদের কর্মী ছিলেন। গুলি করে তাঁকে খুন করা হয়েছে। এছাড়াও মির্জা বর্ন, অখিল বর্ন, মিতুন বর্ন গুরুতর জখম হয়েছেন। সফলকৃত বৃষ্টির তৃণমূল পঞ্চায়েত সদস্য সৃজিতকল্প বর্ন বলেন, 'মানিক মৈত্র আমাদের দলেরই সমর্থক ছিলেন। কে তাঁকে গুলি করল বুঝতে পারছি না।' মৃতের মা আলপনা মৈত্র বলেন, 'মানিক কোনও রাজনৈতিক দলের সঙ্গে যুক্ত ছিল না।'  
 এরপর বারের পাতায়

## গৌতমের হারের দায় নিলেন না কল্যাণী

পূর্ণেন্দু সরকার  
 জলপাইগুড়ি, ৩ মে : ডাবগ্রাম-ফুলবাড়িতে বিদায় পর্যটনমন্ত্রী গৌতম দেবের হার রাজনৈতিক মহলকে অবাক করেছে। তাঁরা কোনওভাবেই এই হারের দায় নিতে চান না বলে সোমবার তৃণমূল কংগ্রেসের জলপাইগুড়ির সভাপতি কৃষ্ণকুমার কল্যাণী জানিয়ে দেওয়ায় সংশ্লিষ্ট মহল আরও অবাক হয়েছে।  
 জেলার সাতটি বিধানসভার মধ্যে তৃণমূল তিনটিতে জিতছে, চারটিতে হেরেছে। এর মধ্যে তারা তিনটিতে হারের দায় নিতে রাজি। কিন্তু ডাবগ্রাম-ফুলবাড়ির হারের দায় নিতে কোনওভাবেই রাজি নয়। কেন? সোজাসাপটা কল্যাণী বলছেন, 'মন্ত্রীর সাংগঠনিক এলাকা এবং বিধানসভা কেন্দ্রে আমাদের জেলাই অস্ত্রভূক্ত। কিন্তু নিজের এলাকা তিনি নিজেই দেখছেন বলে মন্ত্রী সবসময় আমাদের বলতেন। তিনি নিজেই সাংগঠনিক ব্লক গড়েছেন। জেলা সভাপতি হিসাবে আমি কখনই তাঁর এলাকায় ঢুকতে যাইনি। তাই তিনি কেন হেরেছেন তা

তথা বিদায়ি পর্যটনমন্ত্রী গৌতম দেব ২৭ হাজার ৫৯৩ ভোটে বিজেপির কাছে পরাজিত হয়েছেন। দল অবশ্য হিসাব করে দেখেছে, লোকসভা ভোটে হারের মার্জিন তৃণমূল এই কেন্দ্রে অনেকটাই কমিয়ে নিতে পেরেছে। এবারের বিধানসভা ভোটে তৃণমূল জলপাইগুড়ি সদর, মাল ও রাজগঞ্জ জিলাতেও ধূপগুড়ি, ময়নগুড়ি ও নাগরকাতায় হেরে গিয়েছে। কী কারণে এই তিন কেন্দ্রে হার, দল আপাতত



বিধানসভা ভোটের ফলাফল নিয়ে সাংবাদিক বৈঠকে জলপাইগুড়ি জেলা তৃণমূল নেতৃত্ব। -সংবাদচিত্র

# মুখ্যমন্ত্রী দিদি শপথ কাল

## অধ্যক্ষ বিমানই, প্রোটোম স্পিকার সুব্রত

কলকাতা, ৩ মে : তৃতীয়বারের জন্য মুখ্যমন্ত্রী হচ্ছেন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। ভোটে জিতে না পারলেও তাঁকেই পরিষদীয় দলের নেত্রী নির্বাচিত করেছেন তৃণমূলের নবনির্বাচিত বিধায়করা। বুধবার রাজভবনে তিনি মুখ্যমন্ত্রী পদে শপথ নেন বলে দলীয় সূত্রে জানা গিয়েছে। বিধানসভার অধ্যক্ষের পদে ফের বিমান বন্দ্যোপাধ্যায়কেই বেছে নিল তৃণমূল। তাঁর নির্বাচনের দিন প্রোটোম স্পিকারের দায়িত্ব অবশ্য পালন করেন বর্ষীয়ান তৃণমূল বিধায়ক সুব্রত মুখোপাধ্যায়।  
 পরিষদীয় দলের নেতা নির্বাচিত হওয়ার পরই সোমবার সন্ধ্যায় রাজভবনে যান তৃণমূল নেত্রী। তিনি রাজ্যপাল জগদীপ ধনকারের হাতে বিদায়ি মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে পদত্যাগপত্র তুলে দেন। সাংবিধানিক নিয়ম মেনে রাজ্যে নতুন সরকার গঠনের আগে তাঁর পদত্যাগ করার ইচ্ছা। পরে টুইটে রাজ্যপাল জানান, মুখ্যমন্ত্রী পদত্যাগপত্র দিয়েছেন এবং তা গৃহীত হয়েছে। তবে পরবর্তী সরকার গঠন পর্যন্ত তাঁকে দায়িত্ব পালন করতে বলা হয়েছে। রাজ্যপাল টুইটে যে ভিডিওটি শেয়ার করেছেন, তাতে দুজনকে হালকা মেজাজে কথা বলতে দেখা গিয়েছে।  
 সোমবার বিকালে তপসিয়ায় তৃণমূল ভবনে নির্বাচিত বিধায়কদের নিয়ে বৈঠক করেন মমতা। কলকাতা ও পার্শ্ববর্তী জেলার বিধায়করা বৈঠকে সশরীরে উপস্থিত ছিলেন। দুপুরে জেলার বিধায়করা ভার্টুয়ালি যোগ দেন ওই বৈঠকে। নির্বাচিত ২১৬ জন বিধায়কই হাজির ছিলেন। ঘটনাস্থলকে বৈঠক শেষে সাংবাদিক বৈঠক করেন তৃণমূলের মহাসচিব পার্শ্ব চট্টোপাধ্যায় ও প্রবীণ নেতা সুব্রত মুখোপাধ্যায়। পার্শ্ব বলেন, 'দলের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত মতো মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় পরিষদীয় নেত্রী নির্বাচিত হয়েছেন। বুধবার মুখ্যমন্ত্রী শপথ করেন। বৃহৎসংখ্যার বিধানসভায় বাকি বিধায়করা শপথ করেন। প্রোটোম স্পিকার হবেন সুব্রত মুখোপাধ্যায়।'  
 তবে প্রথম দফায় কড়কন মন্ত্রী মমতার সঙ্গে শপথ নেনেন বা শপথগ্রহণ অনুষ্ঠান কোথায় হবে, তা তিনি জানাননি। তিনি শুধু বলেন, 'পরিষদীয় নেত্রীই এই বিষয়ে চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নেনেন।' তৃণমূল সূত্রে খবর, বৈঠকে পরিষদীয় দলের নেত্রী হিসেবে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের নাম প্রস্তাব করেন মমতা রাজভবনে। তাঁর পদত্যাগ করার ইচ্ছা জানানো হবে।  
 ডিএমকে নেতা স্ট্যালিন, আপ নেতা অরবিন্দ কেজরিওয়াল, সমাজবাদী পার্টির অখিলেশ যাদব, পঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী অমরিন্দর সিং, ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক সহ অনেকে তাঁকে ফোন করেছেন শুভেচ্ছা জানিয়ে। তবে প্রধানমন্ত্রীর ফোন তিনি পাননি। নিজেই সেই খবর জানিয়ে মমতা বলেন, 'হয়তো ব্যস্ত ছিলেন। এই প্রথম দেখলাম, প্রধানমন্ত্রী আমাকে ফোন করলেন না।'  
 আমি অবশ্য কিছু মনে করিনি। জাতীয় স্বার্থে এবং রাজ্যের স্বার্থে যেখানে আমাদের একসঙ্গে কাজ করার কথা, সেখানে সহযোগিতা থাকলেই হল'।  
 ফোন না করলেও মমতা এবং তাঁর দল তৃণমূলকে টুইটারে অভিনন্দন জানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। তৃণমূলের জয়ে দেশের বিভিন্ন বিজেপি বিরোধী দলের নেতারা শুভেচ্ছা বার্তার কথা উল্লেখ করে মমতা বলেন, 'আমাদের জয়ে সারা দেশের মানুষ খুশি হয়েছেন। দেশের সব বিরোধীরা খুশি হয়ে অভিনন্দন জানিয়েছেন।' কালীঘাটে সাংবাদিকদের প্রশ্নের উত্তরে



তৃতীয়বার জয়ের জন্য মমতাকে অভিনন্দন সতীক রাজ্যপাল জগদীপ ধনকারের। সোমবার সন্ধ্যায় রাজভবনে।

মমতা বলেন, 'বাম ও কংগ্রেসের বিধানসভায় শূন্য হয়ে যাওয়া আমরা চাইনি। কিন্তু ওরা বড় বেশি বিজেপিকে দেখতে গেল। সেই কারণে ওদের এই অবস্থা হয়েছে। বিজেপি যা আসন পেয়েছে, তার থেকে কিছু আসন ওরা পেলে ভালো হত।'  
 বাম ও কংগ্রেসের প্রতি তৃণমূল নেত্রীর বার্তা, 'ওদের সঙ্গে আমার রাজনৈতিক সংঘাত থাকতেই পারে। কিন্তু ওদের শূন্য হয়ে যাওয়া আমি চাইনি। বাম নেতা দীপঙ্কর ভট্টাচার্যী তো শূন্য হয়ে যাননি।'  
 এরপর বারের পাতায়

বাম ও কংগ্রেসের বিধানসভায় শূন্য হয়ে যাওয়া আমরা চাইনি। কিন্তু ওরা বড় বেশি বিজেপিকে দেখতে গেল। সেই কারণে ওদের এই অবস্থা হয়েছে। বিজেপি যা আসন পেয়েছে, তার থেকে কিছু আসন ওরা পেলে ভালো হত।  
 বাম ও কংগ্রেসের প্রতি তৃণমূল নেত্রীর বার্তা, 'ওদের সঙ্গে আমার রাজনৈতিক সংঘাত থাকতেই পারে। কিন্তু ওদের শূন্য হয়ে যাওয়া আমি চাইনি। বাম নেতা দীপঙ্কর ভট্টাচার্যী তো শূন্য হয়ে যাননি।'  
 এরপর বারের পাতায়

### করোনার জের কেকেআর ম্যাচে

এই প্রথম করোনার জন্য ম্যাচ বাতিল হয়ে গেল আইপিএলে। অভিযোগের মধ্যে ম্যাচ কেন, এই নিয়ে দেশজুড়ে বিতর্ক শুরু হয়েছে। বোর্ডকর্তার টুর্নামেন্ট বাতিল করতে নারাজ। এর মধ্যেই কেকেআরের বরুণ চক্রবর্তী ও সন্দীপ গুয়ারিয়ায় করোনা সংক্রমিত হওয়ার সোমবারের ম্যাচ বাতিল হয়ে গেল। যোনির টিমেও করোনা সংক্রমিত বোলিং কোচ লক্ষ্মীপতি বালাজি ও সিইও কাশী বিশ্বনাথন।



করোনা সংক্রমিত বরুণ চক্রবর্তী

### তৃণমূলের সঙ্গেই ফের হাত মেলাচ্ছেন বিনয়-অনীত

শিলিগুড়ি, ৩ মে : ভোটের আগে কিছুটা দূরত্ব বাড়লেও মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের সঙ্গে সন্ধির পাথে হাটছে বিনয় তামাং-অনীত থাপার নেতৃত্বাধীন গোষ্ঠী জনমুক্তি মো। তবে, বিমল গুরুংয়ের রাজনৈতিক ভবিষ্যৎ নিয়ে প্রশ্ন তুলেছেন অনীত। তিনি বলেন, 'আমরা আর্সেই বলেছিলাম বিমলকে পাহাড়ে নিয়ে আসার সিদ্ধান্ত ভুল। পাহাড়ের মানুষ আর বিমলকে চাইছে না। বাস্তবে দেখাও গেল তাই। পাহাড়ের মানুষ বিমলকে ছুড়ে ফেলেছে। এবার তাঁর বিরুদ্ধে তৃণমূল নেত্রী কী ব্যবস্থা নেন সেটাই দেখার। আমরা রাজ্য সরকারের সঙ্গেই রয়েছি।' অন্যদিকে, স্থানীয়ভাবে সিদ্ধান্ত নিয়ে বিমল গুরুংকে সমর্থনের কথা ঘোষণা করে এখন মুখ পুড়ছে পার্বত্য তৃণমূল কংগ্রেসের। বলা ভালো, রাজ্যসভার সাংসদ শান্তা ছেত্রী এবং দলের পার্বত্য শাখার সভাপতি রাইয়ের রাইয়ের ভূমিকা নিয়েই প্রশ্ন উঠেছে।  
 তৃণমূল কংগ্রেসকে পাহাড়, তরাই, ডুমার্স মিলিয়ে ১৭-১৮টি আসনে জয় পাইয়ে দেওয়ার প্রতিশ্রুতি দিয়ে গত বছরের অক্টোবর মাসে রাজ্য সরকারের সঙ্গে হাত মিলিয়েছিলেন বিমল গুরুং। দেশদ্রোহিতা, খুন সহ শতাধিক মামলায় অভিযুক্ত বিমলকে শুধু ভোটে জেতার আশায় রাজ্য ফেরায় শাসকদলও। রাজ্যে তৃণমূল সরকারের সঙ্গে আগে থেকেই থাকা বিনয় তামাংরা এই সিদ্ধান্তের বিরোধিতা করে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের কাছে দরদার করেছিলেন।  
 কিন্তু তৃণমূল নেতৃত্ব তাকে কান না দিয়ে বিমলকে পাহাড়ে ফিরিয়েছিলেন। পাশাপাশি তরাইয়ের মাটিগাড়া-নকশালবাড়ি আসন এবং ডুমার্সের একাধিক আসনেও বিমলের মতকে গুরুত্ব দিয়ে প্রার্থী বাছাই করা,  
 এরপর বারের পাতায়

করোনা পরিস্থিতি ক্রমশই আতঙ্ক ছড়াচ্ছে দিন-দিন। বিশেষজ্ঞরা মানুষ ভাবছেন, কোথায় গেলে পাওয়া যাবে একটু সুপারমার্শ। কোথায় গেলে মিলবে একটু সাহায্য, একটু তত্ব।  
 চেনা মানুষদেরও এই অতিমারিতে মনে হচ্ছে সম্পূর্ণ অচেনা। এই সময়ে দাঁড়িয়ে উত্তরবঙ্গ সংবাদ পুরো উত্তরবঙ্গবাসীকে বলতে চায়- আপনি একা নন, আমরা আছি আপনার পাশে, আপনার সঙ্গে। সবসময়।

লোকবল হোক বা অর্থবল, আমাদের ক্ষমতা সীমিত। কিন্তু এই বিপদের সময় উত্তরবঙ্গের মানুষের পাশে দাঁড়ানোর ইচ্ছেটা রয়েছে প্রবল। আমরা তাই সীমিত ক্ষমতা নিয়ে উত্তরবঙ্গ সংবাদ হেল্পলাইন তৈরি সিদ্ধান্ত নিয়েছি।  
 অগণিত পাঠকের মনে আজ প্রশ্নের পর প্রশ্ন। করোনার চিহ্ন দেখা দিলে কোথায় পরীক্ষা করাব? করোনা ধরা পড়লেই বা আগে কী করা উচিত, কোথায় পাব অক্সিজেন, কোথায় পাব চিকিৎসক? বাড়িতে থাকব, না হাসপাতালে যাওয়া উচিত? হাসপাতালে গেলে কোথায় কীভাবে যাব, হাসপাতালে তো জায়গাই নেই? বাড়িতে সবাই করোনা সংক্রমিত। খাবার-রসদ কোথায় পাব তাহলে?  
 এসব প্রশ্নের উত্তর না পেলে একবার জানান আমাদের হেল্পলাইন নম্বরে। আমরা সব সমাধান করে দিতে পারব, সেই প্রতিশ্রুতি দিতে চাই না। কিন্তু আপনার পাশে দাঁড়ালে আমাদের আন্তরিক চেষ্টায় কোনও জট থাকবে না।  
 উত্তরবঙ্গে প্রচুর ব্লেঙ্কসেবী সংস্থা, ক্লাব, ব্যবসায়িক সংস্থা এই অতিমারিতে মানুষের পাশে দাঁড়াচ্ছে। তারা এই গাঢ় অন্ধকারে আলোর প্রতীক। আমরা চেষ্টা করব, এসব উপকারী সংস্থাকে এক ছাতার তলায় আনতে। তাদের যাবতীয় কার্যকলাপ সবার কাছে পৌঁছে দিতে।

যে সকল ব্লেঙ্কসেবী, ব্যবসায়ী, চিকিৎসক, চিকিৎসাকর্মীদের সংগঠন বা ব্যক্তিবিশেষ এই করোনাকালে সহ-নাগরিকদের দিকে সাহায্যের হাত বাড়িয়ে দিতে চান, তাঁরা নিজেদের উত্তরবঙ্গ সংবাদের হেল্পলাইনে নথিভুক্ত করতে হোয়াটসঅ্যাপ করুন ৯৮০০৭৮৮৮৩৬

হেল্পলাইন নম্বর  
**9339686759**  
 সকাল ১০টা থেকে রাত ১০টা ফোন, মেসেজ বা হোয়াটসঅ্যাপ করুন  
 উত্তরবঙ্গ সংবাদ সবসময় মানুষের পাশে, মানুষের সঙ্গে